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Тема 1. «Человек. Природа. Общества»

1. Общество – это:
а) определённый этап исторического  развития человечества.
б) специфические особенности жизни одной страны
в) определённая группа людей, объединившаяся для общения
г) население, нация, государство, страна
верно: 1 – а;   2 – а б;   3 – а б в;   4 – а б в г

2. О каком значении общества идёт речь?
А. группа с общими интересами      1. организация «Гринпис»
Б. исторический этап                         2. средневековая Франция
В. часть материального мира        3. рабовладельческое общество
   4. гражданский клуб «Патриот»
5. человеческое общество

	А
	Б
	В

	
	
	



3. О каком понятии  идёт речь?
А – общество
Б – страна
В – государство
1).  Великобритания занимает площадь 244 103 кв. км. Её население – 57 500 000 чел., государственный язык – английский…
2). Великобритания является парламентарной монархией. Высший законодательный  орган – парламент, состоящий из палаты лордов и палаты общин…
3).В начале XX в. аристократия теряет своё господствующее положение, вынуждена менять свой образ жизни, заниматься предпринимательством. Формируется слой крупных предпринимателей и банкиров, а также «средний класс»…

	А
	Б
	В

	
	
	



4. О каком понятии идёт речь:
Глобальный, всемирно-исторический процесс движения человеческого общества от дикости к цивилизации на всём протяжении исторического времени называется _______________________ 

5. Какое общественное явление иллюстрирует эта логическая цепочка:
Воздушный шар(1783 г) – воздушный корабль(1852 г) – дирижабль(1898 г) – полёт на первом самолёте(1903 г) – вертолёт(1939 г) – выход в космос(1961 г). 
_____________________________  

6. Соотнесите понятия  с  одной из сфер общества:
А. Политическая                      
Б. Социальная
В. Экономическая
Г. Духовная
1. власть                                        7. рабочие
2. религия                                      8. милиция
3. президент                                 9. милиция
4. пенсионеры                               10. Суд                               
5. политическая партия         11. нищие
6. наука                                          12. Образование

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	



7. О каких двух путях прогресса идёт речь?
     А. Изменения в какой-то области общества, ведущие к улучшению, но не меняющие положения коренным образом. Например, компьютеризация школ.
Б.  Кардинальные изменения в той или иной области общества. Например, введение всеобщего платного образования в государственных и муниципальных школах.
_________________________________

8. Верны ли следующие суждения?
   Характерными чертами традиционного общества являются:
А. Господство натурального хозяйства, аграрный характер хозяйства, слабо развитый институт частной собственности.
Б. Глобальный товарный рынок.

1) верно  только А                                     3) верно и А, и  Б
2) верно  только  Б                                     4) оба суждения неверны

9. Верны ли следующие суждения:
Характерными чертами    постиндустриального    общества являются: 
А. Энергетическая революция: рациональное использование старых видов энергии и вовлечение новых   (например, термоядерной)
Б. Превращение науки в производительную силу общества

1) верно только А                                     3) верно и А, и Б
2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны


10. Какого вида деятельности не существует:
а) игровой деятельности;
б) воспитательной деятельности;
в) трудовой деятельности.
11. Какая из заповедей общения лишняя:
а) навязывание своих вкусов;
б) уступчивость;
в) уважение;
г) доверие.
12. Общепризнанные правила, образцы поведения:
а) моральные нормы;
б) межличностные отношения;
в) наказ древних.
13. Природа – это:
а) весь окружающий нас мир во всей бесконечности его форм и проявлений;
б) государство и общество;
в) то, что создано руками человека.
14. Минимальный состав группы:
а) два человека;
б) три человека;
в) пять человек;
г) десять человек.

15. Установите соответствие между понятиями и их определениями:

	
1. Потребности

2. Конфликт

3. Приятель

4. Деятельность 
	А) Близкий и дружески расположенный знакомый.
Б) Нужда человека в чем-либо.
В) Близкие отношения, основанные на взаимном доверии, привязанности, общности интересов.
Г) Столкновение, серьёзное разногласие, спор.
Д) Занятие, труд



16. Установите соответствие между понятиями и их определениями:

	1. Экономическая сфера 





2. Социальная сфера



3. Политическая сфера




4. Духовная сфера

	А) Сферавключает в себя слои и классы, классовые отношения, нации и национальные отношения, семью, семейно-бытовые отношения, учреждения воспитания, медицинского обслуживания, досуга.
Б) Сферажизни общества включает в себя политику, государство, право, связь между ними, отношения людей по поводу власти.
В)Сфераохватывает науку, нравственность, религию, искусство, научные учреждения, религиозные организации, учреждения культуры, соответствующую деятельность людей.
Г) Сфера, в которую входят промышленное и сельскохозяйственное производство, отношения людей в процессе производства, обмен продуктами производственной деятельности, их распределение.





















Тема 2. «Человек и экономика»

Задания группы «А»
1.Какой из экономических систем не существует:
а) смешанной;
б) рыночной;
в) централизованной;
г) традиционной.
2. Сводный план сбора доходов государства и использование полученных средств на покрытие всех видов государственных расходов это:
а) местный бюджет;
б) семейный бюджет;
в) государственный бюджет.
3. Как государство может справиться с дефицитом бюджета:
а) сократить бюджетные расходы;
б) изыскать источники дополнительных доходов;
в) одолжить деньги у граждан, банков, организаций других государств.
4. Для предпринимателя, владеющего небольшим предприятием либо управляющего акционерным обществом, не характерно:
а) свобода в выборе целей и методов, самостоятельность в принятии решений;
б)не нести ответственности за принятое решение;
в)ориентация только на достижение коммерческого успеха, получение прибыли.
5. Какой вид собственности не существует:                           
а) государственная собственность;
б) мировая собственность;
в) собственность граждан и юридических лиц;
г) частная собственность.

Задания группы «В»
1. Установите соответствие между понятиями и их определениями:

	1) Инфляция

2) Собственность

3) Налог


4) Предприниматель


5) Конкуренция
	А) соперничество; борьба за достижение больших выгод, преимуществ.
Б) владелец предприятия, фирмы.
В) материальные ценности, имущество, принадлежащие кому–нибудь  и находящиеся в полном распоряжении.
Г) установленный обязательный платёж, взимаемый с граждан и юридических лиц.
Д) когда цены растут, покупательная способность денег падает.


2. Убери лишнее.
Для получения договора приватизации необходимо:
а) в БТИ заказать план и выписку из технического паспорта;
б) иметь ордер на квартиру;
в) паспорта всех кто проживает в квартире (для совершеннолетних) и свидетельства о рождении (для несовершеннолетних);
г) характеристика с места работы;
д) заполненное заявление;
е) заверить заявление в ЖЭКе и взять поквартирную карточку;
ж) справку о состоянии здоровья;
з) пройти проверку документов; 
 и) оплатить государственную пошлину.









Тема3. «Государство и право»

Задания группы «А»
1. Гражданин – это тот, кто:
а) принадлежит к постоянному населению данного государства;
б) пользуется уважением окружающих;
в)  пользуется защитой государства и наделён правами и обязанностями.
2.Какой политический режим действует в нашей стране:
а) авторитарный;
б) демократический;
в) тоталитарный.
3. Установленные и охраняемые государственной властью нормы и правила, регулирующие отношения людей в обществе это:
а) власть;
б) закон;
в) право.
4. Среди законов в России высшей юридической силой обладает:
а) Гражданский кодекс РФ;
б) Уголовный кодекс РФ;
в) Конституция РФ.
5. Официальная эмблема государства, символ его суверенитета:
а) государственный гимн;
б) государственный флаг;
в) государственный герб.
6.Нарушителям, которым 16-18 лет, совершившим административное правонарушение наказывает:
а) школа;
б) родители;
в) комиссия по делам несовершеннолетних.
7. Уголовная ответственность несовершеннолетних за все преступления предусмотренные Уголовным кодексом, наступает с:
а) 14 лет;
б) 16 лет;
в) 18 лет.


Задания группы «В»
1. Установите соответствие между понятиями и их определениями:

	1. Нотариус


2. Адвокат


3.Прокурор
	А) Осуществляет надзор за исполнением законов, выступает от имени государства в судебном процессе;
Б) Удостоверяет сделки, оформляет наследственные права, заверяет документы.
В) Оказывает юридическую помощь гражданам и организациям, представляет граждан и организации.



2. Установите соответствие между понятиями и их определениями:

	1. Законодательная власть

2.Исполнительная власть

3. Судебная власть
	А) Власть, которая защищает права граждан.
Б) Власть, которая следит за исполнением законов.
В) Власть, которая создаёт законы.



Задания группы «С»
1. Семнадцатилетний подросток решил заработать и согласился помогать организатору игры в «наперсток» совершеннолетнему гражданину вовлекать в игру прохожих. За данные действия они были привлечены к административной ответственности. Подросток был не согласен с решением, мотивируя свою позицию тем, что он несовершеннолетний, и подал жалобу. Какое решение должно быть принято по жалобе?
2. В перечисленном ниже, отметьте преступления:
а) Вера А. получила от двух знакомых крупные суммы денег для покупки им ювелирных изделий, после чего скрылась;
б) управлявший машиной в нетрезвом состоянии Виктор П. сбил пешехода, в результате чего пешеход получил серьезную травму;
в) в городе была организована вооруженная автоматами и пистолетами группа для нападений на граждан и организации;
г) Александр в пьяном виде терроризировал соседей, избил пенсионера, угрожал другим физической расправой.

































Тема 4. «Права и обязанности гражданина России»

Задания группы «А»
1.Какие документы обязан представить в отдел кадров, поступающий на работу гражданин:
а) паспорт;
б) характеристику с предыдущего места работы;
в) трудовую книжку;
г) документы о наградах.
2. Работник по собственному желанию собирается расторгнуть с предприятием трудовой договор, заключенный на неопределенный срок. Он должен предупредить об этом администрацию предприятия:
а) не менее чем за один месяц;
б) не менее чем за две недели;
в) не менее чем за один день;
г) в любое время.
3. По истечении, какого срока после заключения трудового договора может быть предоставлен отпуск человеку старше 18 лет:
а) по истечении 6 месяцев;
б) по истечении 11 месяцев.
4. В  соответствии   с  КЗоТ  РФ  заработная   плата должна выплачиваться не реже:
а) одного раза в месяц;
б) двух раз в месяц;
в) одного раза в неделю.
5. Может ли учащийся в возрасте от 14 до 15 лет работать в период каникул более 24 ч в неделю:
а) да;
б) нет.
6. Какой брачный возраст в России:
а) 16 лет;
б) 18 лет;
в) 20 лет.
7. Вступление в брак невозможно, если: 
а) невеста и жених имеют различные национальности;
б) невеста или жених уже состоит в браке;
в) у жениха отсутствует счёт в банке.
8. Регистрация браков,  данных о рождении и присвоении имени, отчества и фамилии новорожденному, об усыновлении, о смерти происходит в:
а) загсе;
б) органах социального обеспечения;
в) центр занятости населения
9. Может ли брачный договор быть в любое время по соглашению супругов изменен или расторгнут:
а) да;
б) нет.
10. Что не относится к социальным правам человека: 
а) право на социальное обеспечение; 
б) право на образование; 
в) право на охрану здоровья и медицинскую помощь; 
г) право на бесплатное питание;
д) право на жилище; 
е) особые права детей и права инвалидов. 
11. Как называется закон, который способен защитить ваши права как потребителя:
а) « Закон о защите прав продавца»;
б) « Закон о защите достойной жизни»;
в) «Закон о защите прав потребителя».
12. Избирательное право принадлежит всем гражданам достигшим:
а) 21года;
б) 14лет;
в) 18лет.
13. Международные документы о правах человека провозглашают:
а) не все имеют право на свободу убеждений и на свободное выражение их;
б) каждый человек имеет право на свободу убеждений и на свободное выражение их.

Задания группы «В»
1. Из предложенных  документов выбери те документы, которые необходимы при устройстве на работу:
а) паспорт или другой документ, удостоверяющий личность;
б) трудовая книжка;
в) справка о состоянии здоровья;
г) документы воинского учета – для военнообязанных и тех, кто подлежит призыву на военную службу;
       д) характеристика ;
е) документ об образовании или квалификации (диплом, свидетельство об окончании курсов); 
ж) свидетельство государственного пенсионного страхования. 
2. Установите соответствие между понятиями и их определениями:

	1) Занятость

2) Конвенция 

3) Декларация

4) Политика

	А) международный договор по какому–нибудь определённому вопросу.
Б) наличие работы, обеспеченность работой.
В) государственные или общественные дела.
Г) название некоторых официальных документов с сообщением каких–нибудь требуемых сведений.


















 Тема 5. «Деятельность человека»

1. Что общего у таких видов человеческой деятельности, как общение и игра?
1. допускается использование определенных правил или норм.
2. предполагает обязательное наличие партнера
3. может носить индивидуальных характер
4. предполагает использование имитации

2. Признаком, отличающим общение от труда, является:
1. активный характер
2. целенаправленность
3. целесообразность
4. обязательное наличие партнера

3. Какое определение пропущено в следующей фразе: «Только деятельности человека свойствен… характер»?
1. инстинктивный
2. орудийный
3. совместный
4. преобразовательный

4. Каким термином можно определить общую черту деятельности художника, писателя, изобретателя, учителя?
1. познание
2. творчество
3. преподавание
4. изображение

5. К биологическим потребностям человека могут быть отнесены следующие потребности:
1. в сне
2. в отдыхе
3. в созидании
4. в воздухе
5. в общении
6. в творчестве
            Запишите цифры в порядке возрастания.

6. Соотнесите вид деятельности и особенности его проявления: к каждой  позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. Запишите в таблицу буквы выбранных ответов.
         Особенности проявления видов деятельности человека:                                          Вид деятельности:
1. создание необходимых людям благ,                                                         А. игра,
2. наличие воображаемой остановки,                                                            Б. Общение
3. обязательное использование языка,                                                           В. труд
4. необходимость специальной подготовки.
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	



7. Запишите слово, пропущенное в приведенной схеме.
	Структура деятельности




	Мотив
	
	Цель
	
	Средства
	
	Действия
	
	?



8. Установите соответствие видов деятельности и определений. Запишите в таблицу буквы выбранных ответов.
Виды деятельности:                                                             Определения:
1. Игра                                                 1.   освоение опыта предшествующих поколений,
2. труд                                                  2.  преобразование предметов окружающего мира,
3. учеба                                                3.преобразование информации в процессе взаимодействия
4. общение                                           4. осуществление реального действия воображаемыми средствами.
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	





9. Для регулирования уровня воды в реках бобры строят плотины. При этом деревья для строительства они подгрызают выше по течению и ведут сплав бревен к месту стройки. Что отличает эти действия животных от работ по строительству плотин, которые ведет человек? Побудителями действий животных выступают
1. привычки
2. инстинкты
3. навыки
4. способности 
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